Прочитайте текст и выполните задания.
(1) «Мертвые души» остались незаконченными. (2) Гоголь не оправ​дал возлагаемых на него надежд, он «не совершил». (3) Первая часть поэмы, которая, по мысли своего творца, должна была составлять толь​ко крыльцо величественного здания, осталась одна. (4) Во второй час​ти все, что Гоголь хотел выставить как идеальное, было мертво. (5) Жили и светились порой со всей силой гения лишь типы отрицательные. (6) Но Гоголь подавлял свой юмор, как преступление против искусства, и признал себя бессильным закончить дело своей жизни. (7) И его «хруп​кий состав» не выдержал этого крушения.

(8) Какое трагическое недоразумение! (9) В сущности, первый том был уже тем величественным в художественном смысле зданием, о ко​тором Гоголь мечтал и которое обещал России, «вперившей в него пол​ные ожидания очи». (10) И если бы он понимал мыслью истинное свое назначение, он бы видел, что для «завершения здания» остается сделать не так уж много, во всяком случае не больше, чем уже сделано, быть мо​жет, поднять фронтон и покрыть крышу.

(11) В самом деле, каково могло быть «логическое» продолжение «Мертвых душ»?

(12) Если бы он не испугался выводов из своей сатиры и не побо​ялся осудить не только лица и не только должности, но и самый поря​док, сверху донизу пораженный бессилием и маразмом, - то ему оста​лось только изобразить свободной кистью сатирика торжество чичиков​ского идеала.

(13) Мирная помещичья усадьба. (14) Миловидная хозяйка, не то чтобы худая, но и не очень полная, маленькие Чичиковы, с веселыми, ос​тро и пытливо бегающими отцовскими глазками, рабы, трудящиеся над созданием благополучия нового помещика, и сам Павел Иванович, ко​торый смотрит ясными очами в «глаза всякому почтенному отцу семей​ства», потому что он «приобрел» и, значит, не даром бременит землю.

(15) Таковы общие очертания конца «Мертвых душ», логически про​должающие линию гоголевской сатиры. (16) Великое здание было бы завершено последовательно и встало бы пророческим символом стра​ны, зачарованной в безоглядном самодовольстве рабства.
 (17) И над этой идиллией, на ее пока безоблачном горизонте чув​ствовалось бы, может быть, приближение грозовой тучи, которой суж​дено было потрясти гоголевскую Россию в самых ее основаниях.

(18) Но он испугался «страшной правды»... (19) Под влиянием ложных идей он изменил собственному гению и ослабил полет твор​ческого воображения, направляя его на ложный и органически чуждый ему путь.

(В. Г. Короленко)

1. Какой вопрос не затрагивается в этом тексте?

1) Почему Гоголь назвал «Мертвые души» поэмой?

2) Что помешало Гоголю написать продолжение «Мертвых душ»?

3) Каким могло бы стать продолжение гоголевской поэмы?

4) Чем вызван духовный кризис Гоголя?

2. Какое утверждение противоречит точке зрения автора?

1) Гоголь не смог закончить свою поэму, потому что у него не хва​тило сил до конца быть верным жизненной правде.

2) Торжествующий Чичиков - это и есть наиболее полное выраже​ние идеи «живой души».

3) Гоголевская поэма могла бы стать грозным предвестием гряду​щих социальных бурь.

4) Положительные образы во второй части поэмы получались у Го​голя неестественными, ненастоящими, лишенными художествен​ной убедительности.

3. Определите стиль и тип речи данного текста:

1) официально-деловой, описание;

2) художественный, описание;

3)публицистический, рассуждение;

4) художественный, рассуждение.

4. Какой смысл в тексте имеет слово «идиллия»?

1) мирное, счастливое существование;

2) надгробная надпись;

3) несбыточная мечта, фантазия;

4) рисунок, картина, изображающие природу.

 5. Какое предложение связано с предыдущим с помощью союза и местоимения?                                              1)3;    2)4;    3)10;    4)19.

        6. Какие языковые средства не используются в этом тексте?
1) метафоры и эпитеты;

2) вводные слова и цитаты из поэмы «Мертвые души»;

3) назывные предложения и восклицания;

4) риторические вопросы и неполные предложения.

7. К какой части речи относится слово НЕЗАКОНЧЕННЫМИ (предло​жение 1)?
8. Выпишите частицу из предложения 3.

9. Среди предложений первого абзаца найдите слово с чередующей​ся гласной в корне.

10. Какой тип связи используется в словосочетании СИМВОЛОМ СТРАНЫ (предл/ 16)?

11. Среди предложений второго абзаца найдите предложение с обо​собленным определением, выраженным причастным оборотом.

12. Среди предложений 14-19 найдите предложение с обособленным обстоятельством, выраженным деепричастным оборотом.

13. Среди предложений второго абзаца найдите предложение, в кото​ром подлежащее выражено местоимением.

14. Среди предложений 10-16 найдите сложное предложение с по​следовательным подчинением.

